

XXVI. évf. 1. szám 2025. január 16.

Sikeres újesztendőt kívánunk

Sokéves hagyományt folytatva a PH újévi első számában valamennyi üzletfelünknek és bérlőnknek, a termelőknek, az itt vásárló kis- és nagykereskedőknek, a nagybani piac sokrétű közösségének, lapunk, valamint internetes Weboldalunk valamennyi olvasójának, a közösségi felületünket látogatóknak szánjuk az alábbi sorokat.

Jókívánságunk a szkeptikusabbak számára talán udvarias gesztusnak tűnik, különösen egy gazdaságilag válságos, időjárásai végletekkel, olykor katasztrófákkal sújtott esztendő után. A közös jövőre vonatkozóan mégis bizakodásunknak adunk hangot.

Természetesen a célkitűzéseink, terveink hiába való törekvések maradnának, ha a nagybani piacon működő vállalkozások, a termelők nem támogatnák azt, és a vásárló kereskedők, beszerzők nem élnének vele.

A kereskedelmi szférában már egy ideje érezhető, hogy a fogyasztói kereslet mérséklődött. Mi az alapmondás - miszerint: „enni csak kell” -, igazságában bízunk, és abban, hogy a nagytételű árusításra, vásárlói keresletre továbbra is számíthatunk.

Visszatekintve az elmúlt esztendőre, nem volt könnyű évünk, de senki számára nem volt az. A vásárlói belépések és a termelők piacra érkezésének gyakorisága a keresleti igény minimálisan csökkenő tendenciájára utal. A nagybani piacon tapasztalható másik jellemző tény a nagykereskedelmi áruforgalom némi növekedése, igaz, a beérkezett importtételék részben a hazai árualap pótlását szolgálták.

Aki résztvevője a legnagyobb forgalmú és az országos áruellátásban is rendkívüli súllyal rendelkező piacnak, annak fontos, hogy az itt zajló események milyen irányban és milyen nagyságrendben változnak.

A jövőre vonatkozóan bízunk termelőink szakmai hozzáértésében és nagykereskedőink üzletpoli-

Megjelenik négyhetente

tikájában, hogy kellő időben és kellő rutinnal igazodnak a jövőben is a mindenkori kereslet-kínálati helyzetekhez, hiszen a kereskedés, áruellátás összetett feladata az övék.

A zöldség-gyümölcs szakmában az áru minősége még inkább felértékelődik. A fogyasztási igények minél tökéletesebb kiszolgálása, s az elvárásokhoz kapcsolódó követelményrendszer szükségszerű betartása elengedhetetlen. Ennek szellemében, és a megváltozott körülményekhez alkalmazkodva kell tevékenykedni, kereskedni, szolgáltatni 2025-ben. Aki saját és környezete érdekében ezt mielőbb felismeri, előnyre tesz szert. A BNP társaság igyekszik saját eszközeit is a minőségi termékek tárolásához, hűtéshez, a kereskedelmi kultúra javításához felsorakoztatni.

A Nagybani Piac továbbra is a korrekt, tisztességes kereskedelmi elveket gyakorló, és az ország legnagyobb forgalmát bonyolító zöldség-gyümölcs elosztó bázisa kíván maradni. 2025-ben is törekszik arra, hogy szakmai tekintélyét megőrizze, és megerősítse a vásárlókat, hogy kiváló minőségű áru, versenyképes áron és a legelősebb választékban nálunk szerezhető be.

Éppen ezért hangsúlyozzuk, hogy a folyamatosan változó, megújuló, de a korábbi 34 év alatt már összekovácsolódott közösség „egy hajóban evez”. Közösen, egymással együttműködve képes csak a nagybani hírnevét, jó szakmai megítélését fenntartani. Annál is inkább, mivel az elmúlt évek nehézségei után előreláthatólag a belső és külső gazdasági körülmények az idej esztendőt sem könnyítik meg.

Mégis annak reményében, hogy az idej esztendő feloldja a tavalyi év súlyos gondjait, kisebb és kevesebb problémával kell megküzdenuünk a BNP Zrt. tulajdonosi köre, vezetősége és munkatársai nevében kívánok úgy az üzleti, mint a magánéletükben kitartást, sok sikert és boldog újesztendőt.

Boros András
a BNP Zrt. vezérigazgatója

PIACI HÍREK

Januárvégi helybiztosítás

A hónap elején lezajlott a helybiztosítások kötése. Jellemzően éves helyigényekkel keresték fel irodánkat, továbbá bónusz kötésekkel igényelték az arra jogosult termelők. Ezen időszakban a nagyszámú termelői megkeresések torlódásokat okozhatnak, de munkatársaink igyekeztek a legrövidebb várakozással kezelni a helyzetet.

A beléptető pénztárak és a helyiséggazdálkodási iroda munkatársai is osztottak kártyanaptárt, amelyen az egész éves helykötési időpontok, az ajánlott utalási napok, a nagybani piac rendkívüli, ünnepnapokra eső zárva tartása is megjelölt. Aki még nem rendelkezik ilyen kártyával bármikor kérhet a munkatársainktól, de az éves naptár a www.nagybani.hu honlapunkon is megtekinthető.

2025. január 1-től megváltoztak a nagybani díjak, tarifák. Az élő e-mail címmel rendelkező termelők csatolt levélben kaptak erről értesítést, de ez az információ is letölthető a weboldalunkról.

A következő kötési időszak: január 26 - 30 között, 18:00 órától lesz.

Importfőlény

A nagybani piac áruválasztékát az évvégi hónapoktól koratavaszig a fenti jelző illeti, vagyis a kínálat az import javára billen.

Ennek kézenfekvő oka a termelői felhozatal mennyiségének és választékának hiánya. A hazai primőr kínálat jelenleg a retekfélékre, salátára, karalábéra, zöldhagymára, friss zöldségek korlátozódik. Úgyhogy ne tévesszen meg senkit a termelői szektorban kigyóborka, padlizsán, paradicsom, cukkini vagy paprikafélék látványa, az nagy valószínűséggel importáru.

A jellemzően almára, körtére korlátozódó hazai gyümölcskínálat is kiegészítésre szorul. Hiába drágábbak a téli klasszikusok a banán, narancs, mandarin, mégis kelendők. Érdemes viszont megjegyezni, hogy a sok évvel korábban oly bőséges déligyümölcsválasztékot manapság az aprós, olcsó tételek zöme váltotta fel.

NAK honlapjáról

Számos hatóanyag engedélyét nem hosszabították meg, vagy az engedélye visszavonásra került, ami az adott anyag peszticidként való felhasználásának tilalmát jelenti 2025. január 1-től. Olyan növényvédő szerekről van szó, melyek alkalmazásának a célja a növények, termények védelme, és a károsító élőlények távol tartása, termékletlenné tétele és elpusztítása. Ez uniós szinten megközelítőleg 30 hatóanyagot érint, mellyel tovább szűkül a növényvédelemben felhasználható készítmények száma. - olvastuk a NAK hírei sorában. Az intézkedésről már a nagybanis termelőktől is hallottunk.

A mezőgazdasági vízszolgáltatásért mezőgazdasági vízszolgáltatási díjat kell fizetni. A mezőgazdasági vízdíjak tekintetében megkülönböztetünk vízkészlet járulékot és mezőgazdasági vízszolgáltatási díjat, amelyet a hazai előírásokon túl az uniós elvárások is alakítanak - írja a nak.hu. Azok számára, akik ebben érintett vállalkozók, érdemes a mezőgazdasági vízdíjakat egyértelműsítő kiadványt beszerezni, elérhető a NAK honlapjáról a „Kézikönyvek, Kiadványok” menüpont alatt.

A sárgarépa és a petrezselyemgyökér termelése speciális tudást és technológiát igényel. A hazai termelők a belső piaci igények kiszolgálása mellett export piacokra is szállítanak. A tavalyi szezonban a betakarított mennyiség és a termésminőség egyaránt jó volt. A répa termelőterületének nagy részén már a legkorszerűbb mikroöntözési technológiákat alkalmazzák, így kevésbé kitett a talaj- és légköri aszály miatti hozamingadozásnak.

A petrezselyemgyökér termesztésében az elmúlt évek csökkenő tendenciája után 2024-ben fordulat következett be és növekedésnek indult a termőterülete. Ennek fő oka, hogy a korábbi években nagyon magas árat fizetett a piac a zöldségért, ami sok termelőt ösztönzött.

A termelők számában ugyan visszaesés tapasztalható, de az előállított mennyiség nem csökken, köszönhetően a magasabb szintű technológiák alkalmazásának.